



私立嶺南大學報刊

期一廿第一 卷一第一

編號

私立嶺南大學校報目錄

鳴謝簡寅初先生捐贈鋪業一間

佈告國慶放假

致庶務處查禁販賣及燃放電光炮函

本市公安局長歐陽
分致第八路總指揮陳為國慶日燃放炮竹請飭知免致誤會函

呈廣東省政府十九年度預算書文

第十五次校務會議紀錄

紀事

農科學院開幕典禮擬議中之秩序

本校接收美國協和學校近狀與將來

為建築農科學院捐款人鑄像紀念

簡寅初先生慨捐學額基產業約值三萬元

國慶紀念記盛

全國基督教高等教育大會及參事會開會預告

大新公司菊花會徵求本校農院參加

第十九次校務會議程序預誌

報告

私立嶺南大學辦公室發行

民國三十一年十月二十日

中國郵局特准為認證號碼：新華報

零每隻二分

總理遺像

同志仍須努力

革命尙未成功



總理遺囑

余致力國民革命，凡四十年，其目的在求中國之自由平等。積四十年之經驗，深知欲達到此目的，必須喚起民眾，及聯合世界上以平等待我之民族，共同奮鬥：現在革命尙未成功，凡我同志，務須依照余所著：建國方略，建國大綱，三民主義，及第一次全國代表大會宣言，繼續努力，以求貫徹，最近主張開國民會議，及廢除不平等條約，尤須於最短期間，促其實現，是所至囑：

續

鳴謝啓事

本校現承

簡寅初先生捐贈鋪業一間作為學額基金之用該鋪坐落在廣州

市長堤大馬路門牌二百零二號當由本校即日接受管業

簡先生熱情高誼嘉惠士林將來使一般有志向學之士舊伙有貢
匪特本校感佩而已也除登報外專此鳴謝

中華民國十八年十月十八日

校長鍾榮光

副校長李應林

致
本市公安局長歐陽第八路總指揮陳海軍第四艦隊司令陳
為國慶日燃放炮

竹請飭知免致誤會函

逕啓者敵校將于雙十節國慶日舉行慶祝燃放炮竹頗多際此戒
嚴時期誠恐遠或致誤聽謹此函達懇請

查照并飭屬知照免滋誤會為荷此致
(銜名)

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，十，八，

校長鍾榮光
副校長李應林

致庶務處查禁販賣及燃放電光炮函
逕啓者查雙十節在邇本校每年燃放炮竹種類甚夥其電光炮一
項發聲易與鎗彈相混當此市內戒嚴時期恐致誤會屆時應予禁
止燃放至校內及市場範圍內尤不許販賣至其他炮竹亦須待至
雙十節日始許發賣此外無論任何團體並不得在校內擺賣炮竹
以肅觀瞻而維秩序相應函達

貴處長即希

查照執行取締為要此致

庶務處處長何

副校長李應林

十八，十，七。

呈廣東省政府繳十九年度預算書文

呈為呈繳職校十八年至十九年度預算書懇請鑒核并轉發財政

廳審核事現奉

鈎府財字第1367訓令開(署)後開查該校補助費每月二萬一千六百六十七元應着造送預算以重計政除令復外合行令仰
即便遵照辦理此令等因奉此謹遵照將職校十八至十九年度預
算書兩冊隨文奉繳懇請

鑑核并轉發財政廳審核復查職校所有外籍教職員薪津待遇及

在美國宣傳等用費年約三十萬餘元概由美國基金委員會擔任
支給另由該會自編預算書并未列入現呈繳之預算書內合併陳
明謹呈

廣東省政府

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

附繳私立嶺南大學預算書二冊

十八，十，十一，

私立嶺南大學校務會議事務委員會

第十五次會議紀錄

時期 十八年十月十五日下午四時三十分

地方 格蘭堂應接室

出席人數 李應林 陳文駐 徐駐平 梁敦(勞禮乾代)

香雅各(唐福祥代) 高魯甫 盧觀偉 共七人

主席李應林

紀錄李熙斌

甲 報告事項

一 主席報告 簡寶初先生擬將在長堤大馬路龍王直街口門牌
二百〇二號鋪一間捐與本校為學額基金經校董會執行委員

會決定接受本日晤簡先生方擬具辦法由其親書送帖交本校收
執本校復函致謝於函內書明接受條件一俟議決即可實行計條
件共分三項

(一)擬將該舖永遠撥為學額基金不得作其他用途并名為簡
寅初學額以作紀念凡該舖每年所得租銀除去該舖之費用
(如房捐地稅租捐及其他必需之用途)外概撥作學額金此

項學額金均分為二份一半由簡先生或其繼承人指定其子
弟親友領受但必須於每年開學前兩月將領受者姓名通知
敝校長辦公室該領受學額之學生必須遵守校規其程度亦
須相當如當年指定之學生未足額則所餘之學額金歸入下
年續用其餘一半由敝校自由轉給學生領受食宿等費由各
學生自理

(二)將來敝校如將該舖變賣或政府收回所得之純價由敝校
即代買廣州市馬路易收租之舖業每年所得租息亦盡作寅

初學額金其用途照前條辦理

(三)嗣後敝校每年暑假前將領受此項學額人名及學額金進

支數目寄送簡寅初先生或其繼承人核閱并登報公佈以昭

徵信

二、主席報告 本人將於本月廿日出席赴太平洋國交討論會

離校期內職務交郭蔭棠院長代理

討論事項

一、關於簡寅初捐助鋪業爲學額基金案

議決 照所擬處理辦法及條件 通過

二、培正學校將於本月廿二日舉行四十週年紀念選派代表參

加

議決 派梁敬敦周文剛兩君代表前往

三、限制學生夜間外出案

議決 夜十時後大學學生外出須有院長及學監署發假單

中小儒生須有各該校學監署假單方得出閘

主席 李應林

紀錄 李熙斌

本校接辦美國協和學校近狀與將來

本校前承美國三藩市協和學校董謝已原先生之請，由

農科學院開幕典禮擬議中之秩序 紀事

農科學院新建築工程已於本月十五日告竣，由本院籌劃各種

設備，一面籌備開幕典禮，遂請張焯堃，古桂芬，徐治三人組織開幕秩序委員會，並於本月十一日開會籌備，茲由該會

擬提請用學校校長名義專請國內各農科名流如金陵大學農科學院副院長沈宗瀚博士，中大農科王院長善鉉，中山農專唐有恒博士，廣州中山大學農科學院沈院長鵬飛，北平大學農科院董時進博士，廣東建設廳廖拔止崇真，中山大學農林場長鄧植儀先生，中山大學植物學教授陳煥鏞博士，中大田藝學教授丁穎先生，贊本省建設廳代表，本校植物病理學余治博士，博院長保光，台灣譚納加（英譯音）博士（日本人）斐列賓佛郎達博士，贊本省中大農科，仲凱農工學校，教育廳，建設廳等來賓到校指導，以爲農院開幕典禮生色云。

本校接辦，以期促進華僑教育，經本校校董會通過接納，并派駐美同學何蔭棠先生就近接洽，當經何君與該校董事會磋商改組就緒，並請選作衆同學擔任校長，該校原由長老會，浸信會，美以美會，綱紀慎四教會及其西差會合辦，故學生多教友子弟，從前均係日間到各公立學校學習英文，晚間學

習國文，致嫌時間過長，頗不合衛生，現既有中英文字學校之設，該埠華僑咸稱便利，而本校同學赴美時將亦得招待之所，該校課程亦與本校銜接，將來升學反國，不致扞格，至該校經費，照常由該埠各西差會及各教會贊助外，并可得羅拔達娜君之助，聞羅省有某富翁亦深表同情，并承美以美會供給某巨廈四分之一為校舍云。

爲建築農科學院捐款人鑄像紀念

本校農科學院夙承馬應彪李煜堂諸先生每人慨捐港幣一

萬元，以爲建築費，遂即由本校施工建築，計自本年一月間開始以來，因天氣適宜，遂得加工趕造，指日可告落成，並擬趁本校舉行二十五週年紀念典禮時，一併開幕，該院并題以十友三字，在北向最高一層雲石刻金，頗爲壯觀，計捐款人現已達九位，自歷年捐款先後而論，爲馬應彪，林謹，李星衡，李堂煜，黎拾義，勞世煦，鄧敏初，鄧殿邦諸公，

而馬，林，李，李，四位，又爲本校董事，歷年爲此事奔走籌劃，賢勞可感，茲爲紀念起見。特召匠爲捐款人各鑄銅像一座，以備於農院開幕時，陳列堂中以資永久紀念之意云。

簡寅初先生慨捐學額基金鋪業約值

三二萬元

本校爲補助有志求學而缺乏學費之士起見，年來積極籌捐學額基金，漸見成績，茲又荷承簡寅初先生慨捐產業約值三萬元舖店一座，坐落在五仙門長堤，每年可得租值二千數百餘金，指定爲本校學額基金用途，簡寅初先生卽簡又文同學之尊翁，對於本校向表同情，昨經本校李副校長以此爲請，簡先生慨然許可，日間辦理接管手續，除登報誌謝外，并誌於此，有志在本校學額，當亦樂聞也。

國慶紀念誌慶

本校慶祝雙十節，向稱熱鬧，而學生燃放炮竹通宵達旦，熱烈情形，每得社會人士之推許，本屆因受軍事影响，市面戒嚴，本校位居對河，初無關涉，仍恐夜深發生誤會，一面規定學生燃放炮竹種類及其時間與範圍，一面分報總指揮部，海軍司令部，公安局，請其轉知，以免誤會，九號晚，先舉行露天

(一) 公讌

於懷士堂前草場設席數十桌，並於場內架設電燈于上，入座者繁星點點，壯偉可觀，校內人均購券入座，另請省政府委員本校董金曾澄先生蒞校演講，七時半主賓入座，先同唱國歌，鐘鼓齊鳴，炮聲震耳，次由李副校長致開會詞，大致對於國慶抱無窮之希望，詞畢奏樂，合場愛國熱誠，極為緊張，樂止，隨請金曾澄先生演說，題為：青天白日旗創設的歷史，源源本本，使人興擁護之感，致敬之恩，次由學生代表魏賢祥君說出一番對於政局之希望，及學生與國家之關係，然後公讌，雖屬家常便飯，而全體一種愉快之觀念，較之其他豐富的喜筵，不可同日而語也。次日晨八時舉行

(二) 檢閱

是時格蘭堂大鐘連鳴不已，校人全體集立於懷士堂前，由伍伯就君為檢閱總指揮，先行升旗禮，全體向國旗致敬，國旗徐徐而上，串炮聲則拍拍隆隆夾雜軍鳴，聲勢甚壯，禮畢，隨即檢閱，先由李副校長致詞，開會如儀後，請教育廳代表溫仲良先生演說，溫先生演述十八年來國慶日中國內情形，有可歌可泣者，有可喜可愛者，詞畢然後檢閱，隊伍整齊，軍容甚威，增加國慶威武不少。至晚之

(三) 餘興

由學生總會特備醒獅一具，沿途起舞，象徵校徽，極有意義，所過之處，鼓聲震耳，見者卽迎頭鑿以炮竹，醒獅仍凌厲舞前，絕不示弱，斯時場內煙花大放，火光各色繽紛，火珠橫飛，耀射奪目，是晚來賓千餘人，尤以學父為熱誠參加，直至十二時，始漸告興闌云。

全國基督教高等教育大會及參事會開會預告

全國基督教高等教育大會，本屆為第一二次會議，定期明年一月三十一日至二月三日為開會時期，地點仍定上海，本屆會議總題為教會學校與新中國，分組討論者為各大學課程，行政，學生合作，政府關係等問題，該大會之參事會，係在大會前五日在總舉行，本校李副校長為參事會主席，屆時必須出席外，仍須請若干教職員出席云云。

大新公司菊花會徵求本校農院參加

本校於春間嘗參加本市先施公司農品展覽會，頗得社會稱許，本屆大新公司復召集菊花大會，以促園藝之興趣，并邀本校參加，本校為庭園點綴發售計，所植菊花不少，花朵壯偉，枝葉勻稱，惟不注意奇巧，事歸農藝提倡，義無可辭，屆時仍選擇佳種，以供社會鑒賞，并答該公司雅意也，

第十九次校務會議程序

招商投承附中課堂建築工程

十八年十月十七日下午八時開會

八日 星期二

報

(一) 宣讀前次紀錄

(二) 報告事項

(1) 本校電船迎送職教員辦法

(2) 日本教授來校講學之變更日期

(3) 附中課室開設情形

(4) 二十五週年紀念籌備情形

(5) 南開二十五培正四十週年本校代表人選

(6) 副校長赴日時之代理人選

(三) 請論事項

(1) 簡寅初先生捐助學額辦法

(2) 夜後限制學生出入之規則

九日 星期三

函各附校指定學生於雙十節燃放炮竹範圍

附小開校務會議

十日 星期四

雙十節國慶放假二天

十一日 星期五

呈省政府填繳預算表

召集第十九次校務會議

十二日 星期六

召匠為農科學院捐款人鑄像

簡寅初先生捐送本校舖產一座為學額經費

告 報

校務報告

十月七日 星期一